

ПОДГОТОВКА МАССОВЫХ КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ.—Передовая статья «Правды».

НОВЫЙ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД.—Подготовка новых рабочих кадров.

Подготовка массовых колхозных кадров

Передовая статья «Правды» — 5 января

Среди проблем, порожденных войной в нашем сельском хозяйстве, едва ли не самой сложной была проблема квалифицированных кадров.

Пять слов, не легко пережить наша деревня временной участи опытных кадров. Но неисконная сила и жизнеспособность колхозной страны!

В короткий срок в деревне выросли многочисленные кадры молодых, но опытных и любящих свое дело руководителей сложного коллективного хозяйства.

Каждая из прошедших трех военных зим в деревне была временем напряженного обучения новых колхозных кадров. Особенно широкий размах оно приобрело в прошлую зиму.

В 1945 году колхозное крестьянство готовится к решению новых, еще более ответственных задач.

Только в колхозах РСФСР число обучающихся текущей зимой составляет более 2,5 миллиона человек.

Широкий размах принимает подготовка и переподготовка сельскохозяйственных кадров в освобожденных районах.

О признании Советским Союзом Временного Правительства Польши и установлении дипломатических отношений

4 января Советское Правительство получило официальное уведомление Временного Национального Правительства Польши о том, что согласно решению Крайовой Рады Народовой Польши Комитет Национального Освобождения преобразован во Временное Национальное Правительство Польской Республики.

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП (б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в глубочайшем прискорбии известают о смерти талантливого конструктора по самолетостроению генерал-майора инженерно-авиационной службы тов. Ермолаева Владимира Григорьевича.

ПРИЕМ В. М. МОЛОТОВЫМ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ВЕНГРИИ г-на ДЬЕНДЕШИ

4 января Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял министра Иностранных Дел Временного правительства Венгрии г-на Дьендеша Иноша.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Из оперативной сводки за 4 января

В течение 4 января в районе БУДАПЕШТА наши войска, продолжая бой по очищению города от противника, заняли 277 кварталов.

Оперативная сводка за 5 января

В течение 5 января в районе БУДАПЕШТА наши войска вели бой по уничтожению окруженной в городе группировки противника и заняли 233 квартала.

В ходе уличных боев 4 января наши войска взяли в плен 2.400 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Северо-западнее БУДАПЕШТА наши войска успешно отбили ряд сильных атак пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться в БУДАПЕШТУ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов боя местного значения.

В районе Будапешта наши войска продолжают вести бой по ликвидации окруженной группировки немецких войск.

Упорные бои сегодня происходили в районе аэродрома. Наши отряды ночью ворвались на аэродром, который немцы использовали как посадочную площадку для транспортных самолетов.

Северо-западнее Будапешта немцы силами танков и пехоты пытались пробиться на соединение со своими войсками.

Машинно-тракторные станции Грузинской ССР перевыполнили в декабре и в четвертом квартале планы ремонта тракторов

Машинно-тракторные станции Грузинской ССР в декабре 1944 года отремонтировали 467 тракторов и выполнили месячный план на 133,4 процента.

Цхакаевская 1-я и Абашская МТС — победители во Всесоюзном социалистическом соревновании

За выполнение планов ремонта тракторов в ноябре 1944 г. ВЦСПС и Наркомзем СССР признали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании Цхакаевскую 1-ю и Абашскую машинно-тракторные станции.

Цхакаевская 1-я и Абашская МТС — победители во Всесоюзном социалистическом соревновании

За выполнение планов ремонта тракторов в ноябре 1944 г. ВЦСПС и Наркомзем СССР признали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании Цхакаевскую 1-ю и Абашскую машинно-тракторные станции.

Цхакаевская 1-я и Абашская МТС — победители во Всесоюзном социалистическом соревновании

За выполнение планов ремонта тракторов в ноябре 1944 г. ВЦСПС и Наркомзем СССР признали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании Цхакаевскую 1-ю и Абашскую машинно-тракторные станции.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: В районе арденнского выступа войска союзников продолжали развивать наступление юго-восточнее Гравенпеля.

В районе арденнского выступа войска союзников продолжали развивать наступление юго-восточнее Гравенпеля. Плохая видимость, снег и труднопроходимая местность замедляли продвижение союзников.

Южнее Бастония войска союзников очищают северо-восточную окраину Лютрбаха и несколько продвинулись к востоку от Арланга.

Южнее Глазбрюкена пражеские части дивизии Гресс Рейдершпегеля и Ахена, были отброшены назад.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

В районе Пажит Вогес, юго-восточнее Бастония, противник продолжал предпринимать атаки местного значения и пытался прорваться в расположенные южнее деревни.

НОВЫЙ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД

ПОДГОТОВКА НОВЫХ РАБОЧИХ КАДРОВ

В тех успехах, которые тбилиский завод «Центро» имел в 1944 году, важнейшую роль сыграла подготовка новых рабочих кадров.

Многолетний состав рабочих, заменивших товарищей, ушедших в Красную Армию, прошел на заводе различные формы производственного обучения.

Всего в прошлом году в стахановских школах прошли обучение 37 человек, повысили свой разряд 80 человек, освоили вторую профессию 31 человек.

Подготовлено в кружках техникума новых рабочих — 38 человек.

По подготовке кадров завод занял в системе Наркомата Стахановский СССР — по итогам за первую половину прошлого года — первое место.

Начальник Главстанкомеппрофа в своем приказе отметил успешное выполнение заводом задания по подготовке кадров.

В деле подготовки кадров почетное место принадлежит нашим квалифицированным рабочим, мастерам и инженерно-техническим работникам.

В результате повышения квалификации, подготовки и переподготовки рабочих резко снизился брак.

Многие молодые рабочие, поступившие на завод в дни Отечественной войны, прошли путь большого производственного роста и ныне выдвинуты на руководящую работу.

В новом году завод продолжает учиться, еще энергичнее готовить кадры, чтобы полностью выполнить новые производственные задания.

Среди молодых рабочих, успешно прошедших производственное обучение, много выделяется высокой производительностью.

Из опыта районных газет

Рассказ об опыте передовиков

Газета «Сталиниа гит» (Гальский район) рассказывает об опыте работы известных в Гальском районе мастеров высокой урожайности — бригады Чопки Квачахия и зяневой Хаты Ахведиаши.

В этом году в названных колхозах достигли гектаров земли были обработаны по методу Ч. Квачахия и Х. Ахведиаши, урожаи с которых в несколько раз превысили обычный.

Бригада колхоза им. Ленина села Окули Чопки Квачахия сажает за мастера высокой урожайности кукурузу. Благодаря строгому соблюдению требовании агротехники, бригада Ч. Квачахия получает с каждого гектара закрепленных за ней участков в среднем по 23 центнера кукурузы.

В колхозе села Касно-Баргеби бригада А. Гогохи получила с гектара 445 пудов кукурузы, зяневой И. Харчилава — 510 пудов, бригады Д. Рогана — 700 пудов.

Зяневка этого же колхоза Хаты Ахведиаши известна в районе как мастер выращивания высокой урожайности чайного листа.

В колхозе села Касно-Баргеби бригада А. Гогохи получила с гектара 445 пудов кукурузы, зяневой И. Харчилава — 510 пудов, бригады Д. Рогана — 700 пудов.

Важнейшим результатом, достигнутым в итоге применения опыта работы Ч. Квачахия и Х. Ахведиаши, является в своей статье со страниц газеты председатель колхоза имени Сталина села Цхри-Гали А. Бурса.

Об отличных результатах, достигнутых в итоге применения опыта работы Ч. Квачахия и Х. Ахведиаши, рассказывает в своей статье со страниц газеты председатель колхоза имени Сталина села Цхри-Гали А. Бурса.

Боевой привет землякам

Почти каждый день почтальной приносите в редакцию тбилисской районной газеты «Тбилиди матароли» письма с фронта.

Минута и смерть гитлеровским извергам! В письме старшего лейтенанта А. Кавабаша сказано: «...Наш подразделение получило приказ овладеть одной важной стратегической высотой. Темной ночью мы шли в атаку. Ночью оказывали яростное сопротивление, но, наконец в колдовом тумане, начали отступать. После двухдневного ожесточенного боя враг был выбит с высоты, понеся при этом огромные потери в людях и материальной части».



Второй Украинский фронт. В районе Будапешта. Фото Б. Зосина и Г. Конозалова. Фотогруппка ТАСС.

Под знаменем сталинской дружбы народов

Братскому украинскому народу

Письмо колхозников села Бори Орджоникидзевского района Грузинской ССР

Дорогие друзья, братья и сестры!

К нам, в село Бори, прибыл наш прокламационный односельчанин, бывший командир Первого Украинского партизанского полка Герой Советского Союза Давид Пальчак. Его привез вилася для нас радостным событием.

О боевых делах Д. П. Баградзе мы знали и раньше. Из вразского тыла к нам, в гальское горное село Бори, время от времени доходили вести о боевых делах партизанского полка нашего односельчанина. С чувством огромной радости узнали мы на днях письмо бойлов и командиров бывшего Первого Украинского партизанского полка грузинскому народу, в котором рассказывается о замечательных подвигах Д. П. Баградзе.

И вот сегодня мы, колхозники села Бори, собравшись на митинг, чтобы сказать герою-партизану о своих успехах в тылу и услышать его рассказ о боевых делах партизан Украины, решили обратиться к вам со словами горячего приветия.

В тьму врага, в непрерывный бок с фашистскими захватчиками Д. П. Баградзе пробила большая и слабая путь от родового боя до командира полка. На Украине он своим великим мастерством и личным мужеством умножил исторические боевые традиции грузинского народа.

В колхозе украинского села, оккупированном немцами, отважный партизанский митинг чувствовал горячую поддержку украинского народа, питающего священную ненависть к гитлеровским разбойникам.

Мы вместе с вами гордимся нашим земляком, которого растили и закаляли в боях, учили побеждать врага славыны сыны украинского народа Кошала, Руденко и Вернигора.

Дружба украинского и грузинского народов, родившаяся много лет назад, сепарирована теперь кровью, совместно прожитой в жестоких битвах за честь и независимость нашей социалистической отчизны.

Беспощадные военные способности и безграничную храбрость проявил в битвах за Украину и другой наш односельчанин — Григорий Буачидзе, в прошлом педагог. При форсировании реки Днепр Буачидзе, выполняя обязанности всего родного расчета, на небольшом плацдарме подбил 11 немецких танков. Мы безмерно рады тому, что в освобождении братской Украины вместе с другими силами грузинского народа принимали участие и наши земляки.

Когда наша родина подверглась разбойничьему нападению немецких захватчиков, десятки наших односельчан ушли на фронт. Они с честью защищали советскую землю, а сейчас громят врага на его территории.

Оставшиеся в тылу упорным трудом на колхозных полях помогают Красной Армии ковать победу над врагом, стараются не отстать в долгу перед теми, кто с оружием в руках защищает нашу прекрасную родину.

За годы войны мы увеличили посевную площадь на 35 гектаров. Повышение урожайности являлось важнейшей задачей. Значительно увеличились поголовье и продуктивность скота.

Преполненные желания ускорить темп окончательной победы над врагом, мы внесли в фонд обороны и для государства взаимки свыше одного миллиона рублей.

Мысли о героических защитниках нашей родины приходят к нам покаяют нас. Свыше 500 писем с продуктами и теплыми вещами послали мы фронтовикам.

В этом письме мы хотим рассказать вам и о том, как сыны Украины в предгорьях Кавказа громил проклятую немецкую пачуру.

В АКАДЕМИИ НАУК ГРУЗИНСКОЙ ССР

XVII научная сессия отделения математических и естественных наук

Заключила работу очередная XVII научная сессия Отделения математических и естественных наук Академии наук Грузинской ССР.

Сессия открылась докладом академика Н. Мухомелидзе «Новые эффективные методы решения нелинейных задач классической теории упругости».

Далее были заслушаны доклады членов-корреспондентов Академии наук проф. И. Вискуа «О применении теории функций комплексного переменного в теории обтекания» и А. Келадзе «Свойства эллиптической теории упругости».

Выступивший в прениях проф. И. Вискуа подчеркнул, что в области решения граничных задач при помощи сингулярных интегральных уравнений, результаты работ практического отдела Математического института Академии наук Грузинской ССР значительно опередили работы, опубликованные в зарубежной литературе.

Подводя итоги работ сессии, академик Н. Мухомелидзе отметил, что большинство докладов, заслушанных на сессии, стояло на высоком научном уровне и представляет замечательные результаты по разработке ряда современных проблем прикладной математики.

Забота о матери и ребенке

СУХУМИ. По телефону от нам. корп. В этом году Наркоматом Абхазской АССР расширен сеть детских и детских медицинских учреждений.

В результате расширения сети учреждений, созданы новые родильные дома, дом ребенка на 48 кроватей, увеличено число койек в городских и сельских больницах. Значительная часть земель передана на круглогодичную работу.

Винавщики автомобильных аварий привлечены к ответственности

В последнее время судебными органами рассмотрено ряд дел об автомобильных авариях, явившихся следствием нарушения водителями трудовой дисциплины, езды в нетрезвом состоянии, на неисправных машинах и т. д.

В Борчалинском районе шофер автомашины «Форд-5» И. П. Елизаров, слезав с тропы, повиснул в пропасть, в результате аварии пострадала пять человек. Шофер М. А. Алиев управлял неисправной машиной «Штудель кермика».

В театрах Тбилиси

Госопера — 6 января днем «Риголетто», веч. «Аида», 7 января днем «Его и Котте», веч. «Белый Океан»; театр имени Гусева — 6 января «Вильгельм Мейстер», 7 января «Вильгельм Мейстер».

Грузинский гос. филармония

В понедельник, 6 января, в Тбилисском театре оперы и балета Грузинской ССР состоится концерт.

Симфонический концерт

Вечер Грузинских композиторов — участников Демала советской музыки. Завтрашний вечер.

Тбилисский государственный театр

Госопера — 6 января днем «Риголетто», веч. «Аида», 7 января днем «Его и Котте», веч. «Белый Океан»; театр имени Гусева — 6 января «Вильгельм Мейстер», 7 января «Вильгельм Мейстер».

Государственный драматический театр

Театр им. А. С. ГРИГОЛОВА — 6 и 7 января «ПРИЗЫВ», 8 и 9 января «ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ», 10 января «ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ».

Грузинская гос. филармония

В понедельник, 6 января, в Тбилисском театре оперы и балета Грузинской ССР состоится концерт.

Государственный театр

Театр им. А. С. ГРИГОЛОВА — 6 и 7 января «ПРИЗЫВ», 8 и 9 января «ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ», 10 января «ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ».